

工作简报

第二十二期 (总第 505 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年九月二十六日

目 录

1. 广州市教育局纪检组一行莅院调研
2. 学院党委理论学习中心组召开专题学习会
3. 学院召开党委会研究部署文明校园创建工作
4. 学院隆重举行 2017 级新生开学典礼
5. 学院召开 ISO9001 风险防控程序编制培训会议
6. 简 讯

广州市教育局纪检组一行莅院调研

近日，广州市教育局纪检组及高校纪检监察相关人员一行莅临我院就党风廉政建设情况开展调研，受到学院院长沈民奋、纪委书记王茂春等领导的热情接待，双方在院本部图书信息大楼六楼会议室举行座谈会。

会上，沈院长介绍了学院近年来的办学情况，以及学院在抓党建工作和党风廉政建设等方面的重要举措。他指出，学院领导班子团结、高效、和谐，高度重视党风廉政建设，认真贯彻落实全面从严治党，切实履行党风廉政建设主体责任，不断加强对“三重一大”决策事项和建设工程、物资采购、财务管理、干部任用等重要领域的监督，以“依法治校，规范管理”为抓手，大力推进党风廉政建设，校园风清气正。

学院纪委王茂春书记向来宾介绍学院在贯彻落实“两个责任”、维护党的政治纪律和政治规矩、落实中央八项规定和纪委深化“三转”、聚焦主业、践行“四种形态”、规范化建设等方面的工作情况。双方就有关问题进行深入探讨，交流经验，畅谈看法，广州市教育局纪检组成员还深入了解我院党风廉政建设引入“ISO 质量管理标准”等具有特色的党建工作，会议取得良好的效果。

(监察室)

学院召开党委会研究部署文明校园创建工作

9月25日上午，在院本部图书信息大楼六楼会议室召开党委扩大会议，就推进校园创文工作进行专题研究部署。学院院长沈民奋，纪委书记王茂春，副院长翁泽群、林育青出席会议，各相关职能部门主要负责人参加会议。

会上，翁副院长传达了省、市会议精神，要求各部门要认真推进“创文强管”工作有效落实。他指出，汕头市正处于创建文明城市关键时期，学院要结合上级有关要求，坚持以社会主义核心价值观为指引，切实提高师生文明素养和学院文明形象，充分发挥学院在“创文”工作中的排头兵作用。

沈院长指出，汕头市将接受中央文明办对申报全国文明城市的暗访测评，我院要高度重视，真抓实干，全力配合市文明办做好创建文明校园的工作。他强调，学院要高度重视领导班子教师队伍建设，注重学生思想道德教育，确保校园创文工作扎实有效地推进。沈院长要求，接下来要进一步细化工作方案，落实校园环境综合整治和宣传工作，着力解决创文工作中存在的突出问题。随后，相关职能部门领导汇报了近期的工作进展，提出具体的措施，并表示将全力以赴确保校园创文工作扎实、有效推进。

（党委宣传部）

学院隆重举行 2017 级新生开学典礼

9月19日上午，学院隆重举行2017级新生开学典礼。学院领导沈民奋、王茂春、翁泽群、林育青分别出席院本部、金园校区、东墩校区和天津校区的开学典礼并致辞。

开学典礼在慷慨激昂的国歌声中拉开帷幕。典礼仪式上，院领导首先代表学院向2017级新生的到来表示热烈的欢迎和衷心的祝贺，并向辛勤培育学生们的老师和家长表示诚挚的感谢和崇高的敬意。在随后的讲话中，学院领导分别从“开阔胸怀，明确使命，实现角色转变；树立信心，学会学习，发扬工匠精神；学会沟通，学会做人，加强品格修养；锻炼体魄，提升修养，努力发展自己；重视安全，防范诈骗，提高安全意识等”五个方面为同学们上一堂精彩的开学第一课。讲话最后，领导们还语重心长地提醒同学们要提升各种安全防范能力，珍惜美好的青春时光，用青春铺路，让理想延伸，早日成材，为自己、为家庭、为母校、为国家描绘最美丽的画卷。

随后，教师代表和新生代表也分别上台为同学们作表态发言，共同表达了对2017级新生的美好祝愿，并表示将勤教力学，谱写新辉煌。（院办）

学院党委理论学习中心组召开专题学习会

9月21日下午，学院党委理论学习中心组在金园校区阶梯教室召开

专题学习会，传达学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神和全省高校思想政治工作会议精神。学院党委副书记、院长沈民奋，纪委书记王茂春，副院长翁泽群、林育青出席会议，副科级以上干部、教研室（实验实训管理办公室）主任，各党总支、直属党支部负责同志参会。会议由翁泽群副院长主持。

会上，纪委王茂春书记传达习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。他结合学院党委的工作部署，要求领导干部要发挥表率作用，把思想和行动统一起来，树立以师生为中心的工作导向，提高服务能力；以“放管服”改革工作为抓手，做好顶层设计和制度建设，推动各项教育教学改革全面落实。随后，学院思政部教研室主任徐文同志作题为《“新形势下高校思想政治工作”政策解读》的高校思想政治工作专题报告。

会上，沈民奋院长学习传达了全省高校思想政治工作会议精神和 2017 年广东高校领导干部暑期读书班有关领导讲话精神。他强调，学院要高度重视，把学习贯彻会议精神作为学院首要政治任务；要结合实际，准确把握会议精神，把握加强和改进高校思想政治工作的重要意义、总体要求、指导思想、基本原则和主要任务，确保思想政治工作各项任务得到落实，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 （党委宣传部）

学院召开 ISO9001 风险防控程序编制培训会议

根据 ISO9001:2015 标准要求，为了规范风险管理工作程序，保证学院在教育管理过程中，所有可能出现的风险受到识别、评估，从而制定、实施适应的应对措施，并监控风险控制的有效性以进一步降低风险损害发生的概率，并归纳和列示风险管理过程中的工作要点，为学院各部门开展风险管理工作提供指引，服务于学院首批“学生管理与服务”项目 ISO9001:2008 顺利转版工作，9 月 19 日下午，学院在院本部信息大楼 6 楼会议室召开 ISO9001 风险防控成勋编制培训会议。高级咨询师肖宁，学院 ISO 办公室成员，首批 6 部门（党办、院办、人事处、学生处、科研处

和计财处) 部门管理者代表、联系人及文件编写人员与会。会议由蔡钰副主任主持。

会议首先解读了 ISO9001: 2015 标准有关风险防控程序要求, 并就该程序在转版中的重要性和紧迫性进行了强调。随后, 咨询师肖宁解析了风险防控程序编写的重点和难点, 要求各部门编写人员明确所负责程序文件的风险点, 理顺各部门风险防控的条目, 落实风险点的具体措施, 要求各部门管理者代表及联系人要认真把控程序文件中的所有风险点, 做到将程序文件与实际工作密切结合, 将风险点降到最低。期间, 各部门文件编写人员就该部门文件程序风险防控的编写、修订等问题向肖老师进行了咨询与交流。人事处的风险防控程序编制工作完成的较好, 得到肖老师高度的肯定。

(学院 ISO 办公室)

简 讯

▲计算机系举行新生专业教育活动。9月20日, 计算机系举行2017级新生专业教育, 系副主任陈明忠、教研室主任何慧荣、何汉阳、邱彬参加了活动, 活动还邀请了福建星网锐捷通讯股份有限公司吴洋工程师做职业规划主题演讲。期间, 三位教研室主任分别向学生们介绍各自的专业情况并发出新生寄语, 希望大家勤奋学习, 成为自立自强、富有创新能力的人。

(计算机系)

▲经管系召开学生心理健康教育工作会议。9月20日, 经管系召开学生心理健康教育工作会议, 系辅导员杜欢老师主持, 系15、16级各班心理委员与会。会上, 杜老师对各班疑似存在心理健康问题的同学进行了摸排, 要求同学们要高度重视, 并嘱咐各班心理委员及时跟进。杜老师建议, 有需要的同学应积极前往心理与辅导中心进行咨询, 向相关老师反映。会议取得预期效果。

(经济管理系)